

小小王彬彬再挑大梁

市锡剧院年度大戏《泰伯》11月将上演

本报讯（晚报记者 璩璐/文、摄）将于11月3日首演的2020年度大戏锡剧《泰伯》，已进入了最后“排练”期。昨天上午8点半，当记者来到市锡剧院排练厅时，演员和乐队已开始“热身”了。随着离上台时间的靠近，排练力度也随着加强，导演张曼君直言，“精益求精、力求完美，将最佳效果呈现给观众。”

从三度创作“阿炳”，到《繁漪》《锡商》《惠山泥人》等现实题材的锡剧，无锡市锡剧院出品的一台台原创剧目，都印刻着深深的无锡烙印。《泰伯》更是充分深耕吴地文化的厚重底蕴，意在通过讲述三千年前吴文化开拓者、江南人文之祖泰伯的故事，展示其礼让仁孝的高贵品质，高远淡泊的胸怀，施仁政、施仁爱、躬耕为民、勇于担当、开拓进取的泰伯精神。

《泰伯》从8月下旬开始进入排练期，此次由国家一级导演张曼君挂帅，这也是张曼君睽违八年，继《二泉映月·随心曲》后与无锡的再度结缘。“这个地方走位不对”“这句唱腔稍显弱”“后面的演员要跟上节奏”……近2个月的时间，张曼君除

了睡觉、吃饭，几乎都是与演员在排练厅度过的，在演员眼中，她是一位充满激情的导演，“每天导戏，她都会一次次地上阵示范，手把手指导，严格把关每一句唱词、每一个动作、每一处细节。”

市锡剧院负责人蔡瑜告诉记者，《泰伯》这部戏，适合静心欣赏，每一段都会有不同的情感共鸣，“虽然已排练了无数次，但我依然是看一次哭一次，连我们字幕员都表示，好几处地方，听着唱词旋律，就忍不住流泪。”据了解，《泰伯》一共分为四段折子戏，整部剧时长2小时左右。

记者发现，锡剧院的排练厅内四周，特意支起了黑幕布，这也为了让演员更准确地出场走位。在这些黑幕后，则是演员们候场和休息的地方，狭小的空隙间摆放了多张折椅、板凳，以及铺在地上的木板，锡剧演员小孙说：“这次排练时间比较紧张，每天都要在排练厅排练十几个小时，主演个戏时，群演只能在狭小的候场，所以大家就带了一些折椅过来，也方便休息。”

彬彬腔传人王子瑜，继《锡商》



后再挑大梁，可说压力挺大。虽然出身锡剧世家，但王子瑜可以说是“半路出家”。在回归锡剧之前，他在江苏省戏剧学校学习昆曲老生行当，毕业后还进了江苏省昆剧院。王子瑜告诉记者：“从昆剧改成锡剧，障碍是肯定有的。表演不一样，唱腔不一样，行当也不一样。”直到今天他都还在实践中不断学习锡剧的点点滴滴。学习第一出大戏《珍

珠塔》的时候，父亲小王彬彬一字一句一个动作地教给他，而此次小王彬彬，也同样不缺席，天天坐在排练厅，听着儿子唱曲看着他的动作，小王彬彬会将一些需要改动的词和不足的地方写在纸上，当排练结束，将其拉到一边耐心“解说”。小王彬彬说：“这次《泰伯》的量很大，王子瑜的唱段要比正常戏多出30%，我有点担心，希望他好好保护嗓子。”

马山蜜橘熟了

本报讯 重阳节来临之际，马山蜜橘也进入了最佳采摘期，万丰社区居民姚琴芬家种植的1亩多马山蜜橘迎来了丰收。

在姚阿姨的果园里看到，她正在和3位社区工作人员一同小心地用剪刀将橘子从枝头剪下。“马山蜜橘最大的特点就是皮薄甘甜，今年产量跟去年差不多，略有增长，预计在1000斤左右。”万丰社区工作人员介绍，该社区马山蜜橘的种植面积约有30多亩，以散户为主。“很多像姚阿姨这样的老人，子女大都在外工作，采摘成了一大难题。为此，我们社区发动工作人员上门帮居民采摘并帮忙做好宣传和销售工作。”

马山自古以来就盛产柑橘，因马山特殊的土壤、气候条件，所产



蜜橘酸甜适中，深受消费者喜爱。作为当地特色农产品之一，马山蜜橘主要分布在万丰社区、和平社区和西村社区，种植总面积约300亩，预计今年总产量在10吨左右，

价格每斤3-5元。到本月底都是蜜橘的最佳赏味期，喜爱尝鲜的朋友还可以前往马山享受亲自采摘的乐趣。

（潘凡/文、摄）

哪些物品必带，防疫有何要求，交通需要注意什么……

@在锡法考考生，这份考试服务指南请留意

本报讯 2020年国家统一法律职业资格考试进入倒计时。近日，无锡市司法局发布考试服务指南，为考生从防疫、交通、餐饮、必备物品等方面给予特别指引。需要着重提醒的两点是，因疫情防控需要，考生除身份证、准考证外，还须出示“苏康码”，请考生提前做好准备；第二批次考试时间与“2020无锡马拉松”是同一天，请考生留意“锡马”交通信息。

无锡考区2020年国家统一法律职业资格考试于10月31日、11月1日分2个批次举行。其中，第1批次考试时间为10月31日9:00—12:00、14:30—17:30；第2批次考试时间为11月1日9:00—12:00、14:30—17:30。

无锡考区共设2个考点：无锡太湖学院、江苏省无锡交通高等职业技术学校。考试期间，两个考点学校食堂均对外开放，考生可选择在学校食堂午餐、在教学楼指定休息区域午休。

交通方面，考生需要特别注意：11月1日，“2020无锡马拉松”期间将对太湖大道等道路实施临时交通限制措施，请考生及时关注无锡有关新闻媒体公告，了解交通路口实施交通管理措施，充分熟悉线路，主动避免拥堵时段和路段，掌握好出行时间并确保线路无误。10月31日太湖学院考点同时举办教师资格证考试，学校停车场紧张；省交通高职考点校内场地有限，禁止社会车辆进入，请考生尽量

乘坐公共交通前往参加考试。

据介绍，今年法律职业资格考试继续使用考务安全管理系统，对考生居民身份证信息核验、人像快速识别等。请考生提前做好准备，每场考试提前70分钟到达考点。

和往年不同的是，本次考试期间，无锡考区在各考点分别在学校出入口和考场安检口设立两道体温检测点，进入考点时经现场测量体温正常（低于37.3℃）且无咳嗽等呼吸道症状，“苏康码”显示为绿码的应试人员，方可进入考点；应试人员进入考试区域时，须出示身份证、准考证、“苏康码”，接受体温测量，并同时接受入场考务安全检查。（刘娟）

大型综合体消防安全有了模板

本报讯 昨天上午，无锡市消防救援支队联合无锡市商务局在融创文旅城召开全市大型商业综合体消防安全标准化管理现场会，将以融创茂的消防安全为标准，向全市各大综合体进行推广。市区61家大型商业综合体单位负责人及管理人参加了会议。

活动现场，各综合体单位的负责人实地参观了融创文旅城的消防设施，一些细节处引起了这些从业者的关注。在海世界场馆外有一排十多个水泵接合器，每个接合器上都挂着牌子，说明这些接合器与场馆内部哪些设施相连。据介绍，若是海世界内发生意外事故，出现水压不够的情况，救援人员可以在室外通过这些接合器向内部供水。在消防室内，安全员介绍，当发生事故时，整个综合体内部的广播都会播报疏散信息，但是经过前期测试，他们发现类似电影院这些地方，很难听到广播的声音，因此他们又特意将这些地方的广播独立出来：“广播是分区播放，防止出现被影响或者听不到的情况。”

（甄洋）